

cmchao / September 03, 2018 09:19AM

[全國第一所! 大同國中改名掛牌推民族教育](#)

原住民族電視台 2018/08/31

全國第一所! 大同國中改名掛牌推民族教育

族群：泰雅族

主題：族群教育

記者：si Ranap(鄭芸萱) / Calaw Opic(丁至軒)

地點：宜蘭縣 大同鄉

在泰雅族語的倒數聲中，揭開學校新校名，宜蘭縣大同國中歷經一年的籌備，31號舉辦民族實驗教育學校掛牌儀式，正式改名為，宜蘭縣Llaqi na llyung Mnibu ta Tayal民族實驗國中，今年107學年開始正式實施，以泰雅族文化為主的民族實驗教育，現場也頒發文化教師聘書給部落耆老，有老師看到多年來的努力成果，情緒激動哽咽。

校長表示，學校從推動民族教育特色課程打底，直到兩年前內部討論實驗學校規劃，透過泰雅族南湖大山部落學校協助，針對三個年級進行課程規劃，七年級的燒壘生活與技能、八年級Gaga家庭與編織、九年級山林智慧，三年課程設計了41個單元教案、共一千多堂學習課程，教育部表示，這也是全國第1所，辦理國中階段「學校型態原住民族實驗教育」的學校。

Llaqi na llyung Mnibu ta Tayal民族實驗國中，翻譯成中文為蘭陽河流域泰雅的孩子，校方期望學生透過文化課程洗禮，建立學生對族群自信心，成為Tayal balay真正的泰雅人。

---